

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Resección y Admón.: Peligros, 3 :: Teléfono, 12,642

Director, Alfonso Ruiz de Grijalva

Madrid, 1 de Diciembre de 1928

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LXII.—NUMERO 11.845

La prórroga del Arancel

La «Gaceta» publica el siguiente Real decreto del ministerio de Economía Nacional:

«Con el fin de evitar especulaciones mercantiles anormales, propias usualmente en los momentos de implantarse reformas arancelarias, y con el objeto, asimismo, de normalizar en lo posible cuanto se refiere a la entrada de productos que han de figurar en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, con la sensación general de estabilidad en los derechos arancelarios que el Gobierno viene preconizando, y para realizar, por su parte, una detenida revisión de las propuestas de la Sección de Aranceles del Consejo de la Economía Nacional, y las rectificaciones que pueda hacer el Pleno del mismo, el Consejo de ministros de Vuestra Majestad ha acordado proponer la prórroga, durante el año próximo, del vigente Arancel.

En su virtud, el ministro de Economía Nacional, que suscribe, tiene el honor de someter a la aprobación de Vuestra Majestad el adjunto proyecto de Real decreto.

A propuesta del ministro de Economía Nacional, y de acuerdo con el Consejo de ministros,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. La reforma de los Aranceles de Aduanas vigentes, establecida por Real decreto de 29 de junio de 1927, queda aplazada durante el año 1929 de forma que estén publicadas las nuevas tarifas con carácter transitorio el día 1 de octubre, y, en período de revisión por el Gobierno, el último trimestre del año, con arreglo a la base octava de la Ley arancelaria del 29 de marzo de 1906, para regir, con carácter definitivo, el 1 de enero de 1930.

Artículo segundo. Queda autorizado el ministerio de Economía Nacional para aplicar la disposición anterior en los justos términos que corresponde a su propósito, en las importaciones temporales que se realicen con destino a las Exposiciones de Sevilla y Barcelona, de forma que puedan cumplirse los fines de esta prórroga, en lo que a las mismas se refiere, sin perjuicio para su mejor resultado, ni tampoco para los intereses de la producción nacional, así como para señalar, a partir del 1 de enero próximo, los derechos de determinadas partidas de la segunda tarifa del Arancel vigente, con carácter transitorio, hasta el 1 de octubre de 1929, que correspondan a la debida armonía entre los intereses de la producción española en sus necesidades interiores y exteriores, dentro de las normas señaladas por el Gobierno en la revisión de los convenios comerciales con tarifas consolidadas, que han de transformarse en el trato de la nación más favorecida a partir del 1 de enero próximo.

Dado en Palacio a 29 de noviembre de 1928.—ALFONSO.—El ministro de Economía Nacional, Francisco Moreno Zuleta.

CASA REAL

Banquete de gala en la Embajada de España, en honor de la Reina y de las Infantas.

PARIS.—El Sr. Quiñones de León dió en el Palacio de la Embajada un almuerzo de gala en honor de la Reina Doña Victoria y las Infantas Doña Beatriz, Doña Cristina y Doña Eulalia.

Entre los personajes que concurren figuraban el ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand; secretario general del Ministerio, señor Berthelot; ministro de Marina, señor Leygues; prefecto de Policía, señor Chiappi; secretario general de la presidencia de la República, señor Michel; jefe del Protocolo, señor de Fouquieres; duquesa de San Carlos, príncipes de Ligne, condes de Chevaligné condesa del Puerto y de Gavia, marqués de Bendaña, jefe de gabinete del ministerio de Negocios Extranjeros, señor Leger; cónsul general de España en París, señor Cubas, señor Sard y alto personal de la Embajada de España.

Por la tarde las augustas viajeras asistieron, en el Hotel Jorge V, a un té a beneficio de la obra para el mejoramiento social de la mujer hispanoamericana.

En la fiesta tomaron parte los artistas Sacha Guitry e Ivonne Primpptem. El tenor español Hipólito Lázaro interpretó algunas romanzas de la ópera de Mascagni «El Piccolo Marat».

El regreso de la Reina

SAN SEBASTIAN.—En el sudexpreso del domingo pasarán con dirección a Madrid la Reina Doña Victoria y las Infantas Doña Beatriz y Doña Cristina, de regreso de Londres.

EL GENERAL WEYLER

Ayer hizo setenta y cinco años que entró en el Ejército

Ayer hizo setenta y cinco años que el capitán general Weyler figura en el escalafón del Ejército.

En septiembre pasado cumplió el viejo caudillo noventa años, verdadero prodigio de naturaleza, y llega a los setenta y cinco años de vida militar en la plenitud de sus facultades mentales.

Con motivo de la fecha, por la casa del general Weyler, desfilaron muchos amigos del caudillo, que ha sobrevivido, después de una vida plena de actividad, de azares y de riesgos, a todos los que con él entraron en el Ejército hace setenta y cinco años. Durante este tiempo se sucedieron los episodios más azarosos, más tristes, de la historia de España. En muchos de ellos, en casi todos, intervino el general Weyler, y en muchos fué el protagonista, por lo menos en lo externo.

Como militar dió siempre pruebas de la energía y de la decisión que aún conserva; como político, puso siempre empeño en afirmar sus convicciones liberales.

Ascendió a capitán general el año 1910.

Política francesa

SE HA APROBADO EL PRESUPUESTO DE GUERRA

PARIS.—La sesión de la Cámara de diputados, que se suspendió a las seis y media de la tarde, fué reanudada a las nueve de la noche, continuando el examen de los capítulos del presupuesto de Guerra.

Un diputado socialista presentó un proyecto de enmienda, pidiendo la supresión de los créditos consignados para la justicia militar, a lo que el Gobierno se opuso, planteando la cuestión de confianza.

La enmienda fué rechazada por 380 votos contra 203.

La sesión se levantó a las doce de la noche, quedando aprobado el conjunto del presupuesto de Guerra a excepción de unos 15 artículos que fueron reservados.

LOS EFECTIVOS DE MARINA

PARIS.—Al informar ante la Comisión de Negocios Extranjeros, de la Cámara de Diputados, el ministro de Marina, señor Leygues, ha declarado que la Marina francesa, al terminar las hostilidades, había quedado disminuida de 850.000 toneladas a 400.000. Añadiendo: De 1914 a 1922 se han construido en Francia tan sólo 28.000 toneladas, mientras que Italia ha construido 80.000; el Japón, 465.000; los Estados Unidos, 870.000, e Inglaterra, 1.170.000.

En cuanto al presupuesto de Marina, el de Francia es inferior en 26 por 100 al de 1914, mientras que los de los Estados Unidos, Japón e Italia han aumentado, respectivamente, en 165 por 100, 120 por 100 y 15 por 100.

LA AMISTAD FRANCOESPAÑOLA

PARIS.—En la sesión celebrada por la Academia de Inscripciones y Bellas Artes, ha sido leída una carta del señor Dihil, en la cual se da cuenta a la Corporación de la ceremonia inaugural de la Casa de Velázquez, en Madrid, que ha constituido—dice—una elocuente confirmación de la estrecha amistad francoespañola.

LOS TEATROS

INFANTA ISABEL

«Cuento de hadas», comedia de D. Honorio Maura

Forzosamente, un autor tan conocedor del medio aristocrático español, y aún más concretamente, del ambiente cortesano, como don Honorio Maura, que lo ha frecuentado, tenía que reflejar con verdadera exactitud todos los matices de ese ambiente en cuanto se propusiera reflejar en una comedia.

Si a la exactitud se agrega la gracia del diálogo, la ironía de la frase, ironía amable y humana, y la emoción de la fábula, habremos dado con el secreto de que la nueva comedia del señor Maura, «Cuento de hadas», estrenada anoche en el Infanta Isabel constituye un gran acierto del notable comediógrafo.

Porque el señor Maura, posee todos esos buenos elementos de construcción dramática, es por lo que cada obra suya es un éxito más.

«Cuento de hadas» es, en síntesis, la comedia—mejor podríamos decir la tragi-comedia—de la familia aristocrática venida a menos por incógnitas dilapidaciones y, que espera su redención y rehabilitación económica mediante la llegada del «príncipe azul» de los cuentos de hadas, que se casa con una de las hijas.

Y en esta comedia de Maura se consigue el apogeo del cuento.

La comedia de Honorio Maura, bien ambientada, de rasgos y caracteres acentuados con realista expresión, se caracteriza por el diálogo, fácil y jugoso, de fina ironía. Tiene ese esbozo de buen humor inconfundible en el autor de «Julia compra un hijo». El público del Infanta Isabel, a cuyo gusto se acomodaba el desenlace, acogió muy bien la obra y tuvo para Honorio Maura largos aplausos al finalizar todos los actos. La interpretación fué acertada. Eloísa Muro dió a su papel el aire y la manera que requiere. Ha sido una de sus más felices interpretaciones. Cuenca halló para su personaje el tono y la medida precisos. Las señoras Brú, Garcés y los señores Isbert, Suárez—como siempre, de una eficacia cómica insuperable—, Orduña y González nada dejaron que desear en sus respectivas figuraciones.

COMEDIA

«El diluvio»

La obra estrenada anoche en este teatro, de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández, fué rechazada por el público desde las primeras escenas.

Telegramas de provincias

INAUGURACION DE UN CASINO DE CLASES DEL EJERCITO

VALLADOLID.—Se ha celebrado la inauguración del Casino de Clases, establecido en la calle de Francisco Zaramonda, asistiendo las autoridades civiles, militares y eclesiásticas, comisiones militares y todas las clases de segunda categoría.

Procuraron discursos el capitán general, señor Berenguer; el gobernador militar y el presidente del Casino, suboficial señor Martín.

Al final se sirvió un «lunch».

TOMA DE POSESION DEL GOBERNADOR MILITAR DE CADIZ

CADIZ.—En el expreso ha llegado el general de división don Manuel Goded Llopis, acompañado de su familia, nombrado gobernador militar de Cádiz.

Fué recibido por las autoridades y numerosas comisiones, y se posesionó seguidamente del mando.

CUATRO MINEROS SEPULTADOS POR UN HUNDIMIENTO

CIUDAD REAL.—Telegrafían de Puertollano que cuando trabajaban en la mina denominada Asdrúbal varios obreros, en el interior del pozo de Don Rodrigo ocurrió un hundimiento y quedaron sepultados entre los escambros Toribio Valmediano, Isidro Hoyero, Horacio Ortega y Felipe Madrid.

Imediatamente fueron auxiliados por sus compañeros, quienes los extrajeron con heridas y magullamiento de carácter leve y pronóstico reservado, a excepción del último, cuyo estado es grave.

DETENCION DE UN LADRON VESTIDO DE FRAILE

CIUDAD REAL.—Comunican desde Campoo de Criptana que, por el comandante del puesto de la Benemérita del pueblo de Villarrobledo, fué detenido como sospechoso un hombre, vestido de fraile, que dijo llamarse Manuel Fernández Pérez y tener veintisiete años.

Estrechado a preguntas, se declaró autor del robo de una imagen de la Sagrada Familia, perteneciente al sacerdote de Villarrobledo don Antonio Luengo Pérez, imagen que se le encontró al ser registrado, así como también la suma de 1.155 pesetas, suponiéndose que sean producto de las estafas que venía cometiendo.

Declaró también ser natural de Incio, provincia de Lugo, y vecino de Cifuentes (Gadajara), como domicilio en el convento de franciscanos, a cuya Orden mística pertenecer.

DE MUSICA

Despedida de Sauer

El eminente pianista Emil Von Sauer, que tan clamoroso éxito alcanzó en su primer recital, se despidió ayer del público madrileño con un delicioso concierto, que quedará como bello recuerdo entre los amantes de la música.

La sala de la Zarzuela totalmente ocupada, presentaba el aspecto de las grandes fiestas. Se rendía el justo homenaje de despedida al gran pianista, ídolo de todos los públicos.

Muchos años lleva Sauer recorriendo el mundo triunfalmente, y muchas veces se habrá visto aclamado; pero nunca habrá llegado el entusiasmo de un público, al grado alcanzado en su recital de ayer, por cuantos le oímos, páginas tan bellas y tan primorosamente interpretadas como todas las compuestas del programa, y las numerosas que solicita el público, y el artista, sonriendo, concedía, sin reparar en el largo programa que había ejecutado.

Sauer, el poeta del piano, es además la encarnación de la simpatía. Su figura venerable, elegante y austera, no reviste ese estoicismo un poco estafador de los somníos del arte, que les descomponen un poco. Sauer atrae irresistiblemente, y agradece los aplausos del público, como un chiquillo recibiría una golosina.

Nada, pues, tiene de particular el éxito clamoroso que ayer y siempre obtiene el más dulce intérprete de Chopin.

Entre las numerosas composiciones que ejecutó, merecen destacarse: la «Sera», «Sonata», «La Aurora», de Beethoven, primera parte del programa, y las tres composiciones de Mendelssohn, Brahms y Schumann.

La tercera parte, dedicada a su músico favorito, Chopin, despertó el entusiasmo del auditorio, que se sentía hechizado por las melodiosas partituras del gran músico, que en las manos de Sauer adquieren su máxima belleza. ¿Cuál preferir entre la hermosa «Sonata», la delicada «Polonesa», el «Nocturno» embriagador, o el delicioso «Vals» en «mi menor»?

No faltó tampoco la agoniada «Rapsodia» de Liszt, ni la «Marcha fúnebre», de Schubert, el gran músico vienés, al que se rinde hoy homenaje con motivo a su primer centenario.

Muchos y deliciosos trozos de buena música tuvo que tocar a petición de un público incansable, que no terminaba de aplaudirle.

Triunfo apoteósico fué este recital para el gran pianista, el «poeta del piano», y el «pianista de la simpatía».

Despidámonos de él, deseando que cuando se cansé de cosechar aplausos de todas las naciones del mundo, se acuerde de España, y vuelva a Madrid, donde tanto se le quiere y admira.

M. J. J.

Información de Marina

Destino

Sin perjuicio de su actual destino, se nombra auxiliar de la Dirección General de Campaña y de los servicios de Estado Mayor, jefe del Registro General, al capitán de corbeta D. Manuel Romero Barrero.

Tribunal de exámenes

Se ha dispuesto que el Tribunal de exámenes para el ingreso en la Escuela Naval Militar como aspirantes de Marina, exámenes que han de dar principio en esta corte el día 1.º de junio de 1929, quede constituido en la siguiente forma: presidente, capitán de navío D. Julio Suanes Carpegna; vicepresidente, capitán de fragata D. Joaquín García del Valle; vocales, capitanes de corbeta D. Rafael García Rodríguez, don José Cabeza Garbí y don Pedro Lapique Suárez; vocales suplentes, capitán de corbeta D. José Sierra Carmona y teniente de navío D. Ricardo Benito Perera.

Cuerpo de Sanidad

Se ha dispuesto que la Junta que ha de reconocer a los opositores a ingreso en el Cuerpo Administrativo de la Armada, sea la siguiente: Presidente, teniente coronel médico, D. José E. Márquez Cara; vocales, comandantes médicos, D. Fernando Ferraguz Tarrida y D. José Rueda y Peña; vocal suplente, comandante médico D. Manuel González Gamonal.

De aviación

LA EXPOSICION DE CHICAGO

CHICAGO.—Tendrá lugar en esta capital la ceremonia de la inauguración de la Exposición Internacional de Aeronáutica, a la cual asistirá representantes de cincuenta naciones.

Hoy han llegado 200 delegados, entre los cuales figura el representante español en la Exposición, don Joaquín Pérez Seoane.

Más de 30 delegados han llegado por vía aérea.

La Exposición será inaugurada con una fiesta aeronáutica, en la que intervendrán aeroplanos de diversos tipos. Esta fiesta tendrá lugar en un pequeño aeródromo de construcción especial, y en el cual gran número de pilotos norteamericanos han realizado desde hace algún tiempo arriesgados ejercicios acrobáticos.

DOS OFICIALES PORTUGUESES MUEREN EN UN ACCIDENTE

LISBOA.—Cuando los aviadores comandante Santos Leite y teniente Salgueiro efectuaban evoluciones sobre el campo de Alverca, en un aparato Breguet, el avión chocó con un alambre que sostenía un globo cautivo, de la Escuela de aerostatos. El avión cayó al suelo, muriendo los aviadores en el acto. El globo, al quedar libre, se remontó, afortunadamente, sin tripulantes, dirigiéndose hacia la capital y luego hacia el mar.

La catástrofe de Novedades

En favor de las familias de las víctimas

La suscripción abierta a favor de los damnificados en el siniestro del teatro de Novedades alcanza la cifra de 926.561,71 pesetas.

SALAMANCA.—En el teatro Bretón se ha celebrado una función artística pro-damnificados por las catástrofes de Cabrerizas y teatro de Novedades, organizada por los estudiantes de Valladolid, que fueron cariñosamente recibidos.

El teatro estaba de bote en bote, ocupado por lo más selecto de la sociedad salmantina.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

En Bellas Artes

La exposición de Octavio Bianqui

Una nueva aparición de Octavio Bianqui nos hace acudir al salón de Bellas Artes, donde expone sus obras. Son éstas en su mayoría, paisajes del Alto Aragón. Es Bianqui, a nuestro juicio, fundamentalmente, un clásico del paisaje. Posee honradez y nobleza artísticas que le hacen sumamente agradable. No hay temor a verle incurrir en extravagancias cromáticas, que las más de las veces sólo sirven para encubrir impotencias visuales y técnicas. En Bianqui se da, afeperada por distinta concepción imaginativa, la luminosidad de Sorolla. Bianqui se apodera del momento con tal dominio que comunica esta emotividad inspiradora al que contempla sus lienzos, con sencillez asombrosa. Por esto estimamos superfluas sus indicaciones literarias encaminadas a tal objeto, en la creencia de que sus creaciones pictóricas tienen la suficiente fuerza impresionista y sugerente para necesitar de lazardillos explicativos.

Es, en suma, esta última exposición del paisajista un paso más hacia su merecida consagración. Y es motivo para que nuestra admiración pueda felicitarle, esperando que en años sucesivos nos traiga sus magníficas impresiones de paisajes españoles.

Lo que hay que lamentar una vez más en ésta, como en otras tantas exposiciones de mérito, es el retraimiento de quien pueda hacerlo para adquirir cuadros.

Parafraseando a Pantoja sobre «El Greco», podemos decir: «Que nuestros pintores cultiven tan noble arte para no ganar dinero.»

C.

Para obtener la medalla conmemorativa de la jura del Rey

Por la Presidencia del Consejo de ministros se ha publicado un Real decreto que preceptúa lo siguiente:

Primero. El artículo 4.º del Real decreto de fecha 19 de junio de 1902 queda modificado en los siguientes términos:

Los que deseen obtener la medalla conmemorativa, creada por el citado decreto, lo solicitarán de la Presidencia del Consejo de ministros, que continúa encargada de expedir y firmar los certificados, previo examen de las circunstancias que concurran en el solicitante y admitirá o rechazará la instancia sin ulterior recurso.

Segundo. En los certificados o títulos que se expidan, que serán los que se utilizaron al crearla, y aún se conservan, se consignará una diligencia en la que se hará constar la validez del mismo en la fecha que se expida, no obstante la que lleva impresa de 1902, y cuya diligencia adicional será autorizada por el presidente del Consejo de ministros.

La Exposición de Sevilla

PORTUGAL EN LA IBEROAMERICANA

SEVILLA.—El cónsul de Portugal en Sevilla, señor Noronha, que acaba de regresar de Lisboa, ha dicho que es enorme el entusiasmo que reina allí para la Exposición Iberoamericana, al punto de que se ha constituido un Patronato oficial de turismo análogo al de España, encargado de cuanto se relaciona con el turismo y el certamen sevillano. Del 2 al 3 de diciembre llegarán a la ciudad andaluza varios representantes de dicho Patronato, para cambiar impresiones con la Delegación del Patronato español. Agregó el señor Noronha que en Portugal se cree que pasarán por Lisboa para venir al certamen cerca de tres millones de turistas de todos los países de América.

En los primeros días de la próxima semana regresarán a Sevilla el gobernador y director de la Exposición, señor Cruz Conde, y el vocal del Comité señor Caravaca. El gobernador de Las Palmas celebró una entrevista con el director interino para tratar de la instalación del pabellón de aquella provincia.

Se reunió la Comisión permanente de la

Exposición, despachándose asuntos pendientes, entre ellos una petición de terrenos para construir el pabellón representativo de las industrias. Tomaron posesión de sus cargos los vocales conde de Campo Rey y don Felipe Pablo Romero.

EL ENBAJADOR NORTEAMERICANO A SEVILLA

Hoy marchará a Sevilla el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Hammond, para visitar el pabellón de su país en la Exposición Iberoamericana. Le acompañará el comisario de los Estados Unidos en el certamen.

También llegará en breve a la capital andaluza, procedente de Nueva York, la arquitecto mestré Juiley, autora del monumento a Colón en la Rábida (Huelva).

La enfermedad del Sr. Luca de Tena

El día de ayer lo pasó el ilustre enfermo bastante tranquilo.

Por la mañana le dió la comunión el obispo de Sigüenza. La tarde la pasó muy reposada.

El doctor Marañón redactó un parte en el que se dice que aunque la gravedad continúa se ha notado una ligera mejoría. Deseamos fervientemente que la mejoría iniciada vaya en progreso.

Telegramas del extranjero

FRANCIA NO EVACUARA LA SIRIA

PARIS.—En la Cámara de Diputados, un diputado socialista pidió que Francia evacue Siria y que designe su mandato en manos de la Sociedad de Naciones.

El señor Poincaré, vivisimamente aplaudido, declaró que Francia no evacuará Siria, y que, por otra parte, si lo hiciera, sería substituída allí muy probablemente por una nación imperialista.

PARA LA CIUDAD UNIVERSITARIA

NUEVA YORK.— Los organizadores de la función de gala celebrada en el Metropolitan Opera House a beneficio de la Ciudad Universitaria de Madrid, están satisfechísimos de los resultados conseguidos en dicha función.

Según los cálculos, el beneficio líquido de la velada es superior a los 50.000 dólares (unas 310.000 pesetas, al último cambio). La artista española Lucrecia Bori, que tan brillante intervención tuvo en dicha fiesta, cedió íntegramente su sueldo a favor de la Ciudad Universitaria. En cuanto a sus compañeros, los artistas italianos Bigli y De Luca, hicieron también importantes donaciones.

CONFERENCIA DEL SEÑOR ZURANO

Disertó en la Real Sociedad de Amigos del País don Emilio Zurano, sobre el tema «El duque de Ahumada, fundador de la Guardia civil». En su disertación trató el conferenciante del aboleo de la benemérita institución, y en especial de su origen. Comenzó diciendo que, por un lamentable olvido nacional, el fundador y organizador, el duque de Ahumada, no tiene consagrado un recuerdo digno del inmenso servicio que con la creación de este organismo cívico militar prestó a España.

Hizo la biografía del ilustre prócer, detallando cuantos cargos y honores le fueron concedidos hasta el 15 de abril de 1844, fecha en que fué nombrado director-organizador de la Guardia civil.

Dijo cuánto significa la benemérita institución, cuyo objeto fundamental era la conservación del orden público y la protección de las personas y la propiedad dentro y fuera de las poblaciones.

«La Guardia civil—afirmó—ha demostrado que es paz, orden, heroísmo y amparo de toda desgracia.»

Concluyó proponiendo la formación de una Comisión compuesta por el presidente de la Real Sociedad Económica de Amigos del País, alcalde de Madrid, presidente de la Diputación Provincial, director general de la Guardia civil, que, presidida por el ministro de la Gobernación, se encargue de recaudar los fondos necesarios con el fin de erigir a la memoria del duque de Ahumada un monumento digno de su elevado patriotismo.

Presidió el acto la señora duquesa de Ahumada.

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo celebrado el día 1 de Diciembre de 1928

PREMIOS MAYORES

Nums.	Pesetas.	Poblaciones.
21161	100.000	Toledo.
9632	60.000	Córdoba.
29231	20.000	Sevilla.
2298	1.500	Madrid.
4115	1.500	Málaga.
4260	1.500	Madrid.
4.900	1.500	Barcelona.
8203	1.500	Madrid.
9484	1.500	Madrid.
9624	1.500	Madrid.
11.239	1.500	Madrid.
15801	1.500	Madrid.
16329	1.500	Alicante.
18899	1.500	Madrid.
20.788	1.500	Madrid.
23742	1.500	Alicante.
25894	1.500	Madrid.
29926	1.500	Valladolid.
30.000	1.500	Madrid.
30716	1.500	Madrid.
31963	1.500	Sevilla.
32983	1.500	Madrid.
36157	1.500	Madrid.

Premiados con 300 pesetas.

DECENA	
10 13 14 41 44 56 57 72 82 88 97 99	
CENTENA	
135 426 202 235 522 116 162 536 889 399 09	
241 351 579 363 733 535 172 340 136 146 77	
861 328 401 124 106 518	
MIL	
565 238 960 426 117 252 997 609 613 980 018	
522 175 729 856 244 359 128 127 571 345 877	
116 906	
DOS MIL	
894 416 996 125 436 759 186 097 608 123 681	
990 154 622 819 558 572 135 826 027 912 691	
634	
TRES MIL	
323 508 512 199 973 855 231 293 961 313 507	
912 042 735 219 045 115	
CUATRO MIL	
313 746 435 140 311 507 881 063 967 446 522	
883 713 610 235 705 491 893 953 575 802 440	
898 508 759	
CINCO MIL	
426 950 430 455 344 280 424 087 709 917 268	
891 955 454 964 016 567 905 190 088 953 399	
516 990 187 264 393 940 478 768	
SEIS MIL	
498 395 351 070 107 840 130 180 994 148 363	
663 318 365 631 216 965 646 041 748 496 151	
853 496 734 572 740 339 965 334 797 280 314	
102 812 839 897 051 292 690	
SIETE MIL	
960 234 199 121 817 509 174 475 077 112 627	
603 912 464 723 631 870 112 470 700 242 588	
OCHO MIL	
558 625 680 650 157 704 085 792 150 440 005	
362 608 138 740 797 596 864 533 669 764 533	
669 935 249 814 148 804 892 522 504	
NUEVE MIL	
302 796 104 305 925 341 008 078 977 596 996	
166 130 846 663 728 450 147 273 201 656 694	
996 018 923	
DIEZ MIL	
065 558 241 504 018 145 981 323 840 778 894	
302 630 138 739 540 630 138 396 546 960 402	
289 745 626 052 130 477 270 032	
ONCE MIL	
799 479 515 029 164 096 731 548 268 288 173	
530 431 879 613 616 923 056 176 064 153 476	
206 193 752 921 752 921 138 238 083 036 611	
630 650	
DOCE MIL	
201 716 071 218 682 910 483 743 961 363 368	
216 343 162 812 155 333 226 741 593 789 447	
618	
TRECE MIL	
500 120 856 443 091 208 400 303 558 564 339	
873 919 513 508 148 585 226 741 593 626 351	
403 566 227 366 514 630 706	
CATORCE MIL	
488 833 816 897 214 006 508 831 372 075 726	
229 761 083 962 264 552 625 855 730 082 103	
085 128 878 265 813 963 062 696	
QUINCE MIL	
109 606 484 399 299 549 508 310 916 725 082	
530 336 936 291 183 575 150 776 548 314 885	
523 545 977 896 091 216	
DIEZ Y SEIS MIL	
444 823 335 122 483 358 938 239 252 283 712	
180 385 726 630 227 911 133 492 682 195 610	
963 222 483 655 453 553 413 644 208 553 230	
DIEZ Y SIETE MIL	
737 531 645 702 047 510 759 535 332 762 351	
634 571 553 561 953 418 502 161 262 976 127	
DIEZ Y OCHO MIL	
819 010 726 356 455 575 971 052 967 527 617	
517 511 505 903 170 595 175 265 084 793 147	
762 847 130	
DIEZ Y NUEVE MIL	
195 476 439 954 895 535 504 674 997 501 475	
783 391 648 990 640 073 879 376 512 448 554	
594 755 899 168 150 059	
VEINTE MIL	
545 817 338 177 249 926 138 596 233 266 521	

536 636 657 221 766 047 928 960 735 815 966
082 393 319 095 026 229 219 659 451 888 144

VEINTIUN MIL

518 726 535 350 990 693 693 539 316 142 055

460 591 27 034 003 139 577 946 622 060 327

594 635 820 596 537 542 571 229 303

VEINTIDOS MIL

591 855 190 961 000 734 079 350 991 459 246

948 631 288 357 219 746 429 279 659 930 136

137 204 00 669 249 953 910 867 397 487 196

481 495 709 491

VEINTITRES MIL

650 662 663 514 552 125 614 320 526 048 622

776 363 300 132 540 411 463 441 309 417 137

686

VEINTICUATRO MIL

312 750 082 620 485 568 596 536 167 856 104

120 314 132 897 742 778 627 154 157 552 505

174 427 967 006 250 653 393 427 474 299 113

435 827 440 183 054 870 100 659

VEINTICINCO MIL

246 976 197 166 739 990 987 882 385 047 495

230 350 482 013 165 392 362 335 654 991 614

907 916 684 487 235

VEINTISEIS MIL

591 958 193 853 598 281 633 030 679 687 544

483 421 018 874 465 294 715 523 967 325 096

100 794 970 045 613 499 323 525 186

VEINTISIETE MIL

535 109 991 861 735 005 002 225 553 824 595

269 260 252 746 385 009 369 145 551 680 213

684 069 198 905 613 592 424 025 296 379 666

493 763

VEINTIOCHO MIL

238 855 945 898 210 914 212 896 961

298 333 103 336 392 246 057 002 544

901 523 465 482 759 497 020 848 118

193 487 827 677 456 225

VEINTINUEVE MIL

305 027 827 344 407 718 081 389 873

148 937 991 196 224 307 987 728 921

157 591 932 392 764 659 024 112 918

321 256 021 532 235 350 971

TREINTA MIL

571 667 228 413 942 480 563 230 889

467 421 971 168 648 828 843 687 696

457 099 502 368 118 959 223 529 745

1299 746 287

TREINTA Y UN MIL

558 860 093 309 771 495 151 719 297

295 192 613 567 080 666 143 725 422

820 086 593 442 752 726 543 029 750

857 174 800 959 976 908 431 827 262

449 182 838 160 179

TREINTA Y DOS MIL

569 976 284 086 791 137 427 133 745

371 177 981 510 349 174 556 388 216

395 775 858 485 494 291 560 722 894

812

TREINTA Y TRES MIL

057 759 516 952 499 453 671 410 280

161 151 1006 037 335 930 567 729 648

786 992 305 463 775 339 024 890 402

912 463

TREINTA Y CUATRO MIL

185 099 341 441 057 488 307 947 489

745 182 475 444 707 532 997 332 202

398 874 719 333 044 611 228 117 848

TREINTA Y CINCO MIL

204 262 472 208 990 113 290 033 378

395 435 839 670 833 980 877 540 896

128 312 248 062 492 833 498 148 156

819 597

TREINTA Y SEIS MIL

112 285 159 716 098 463 235 777 001

710 405 224 466 987 442 621 672 028

669 297 463 855 939 304 552 114

DEFENSA NACIONAL

LOS INSTITUTOS ARMADOS

En 1648, al firmarse la paz de Westfalia, se acuerda el primer tratado fundado a base del «Equilibrio» y allí se inician las nuevas ideas humanitarias.

Posteriormente han sido muchos los publicistas que han tratado el «Derecho de gentes» y en efecto con todos estos esfuerzos, algo se ha conseguido suavizar la ferocidad de las guerras, con lo cual quedó demostrado lo que merece la dignidad humana, llegándose a conseguir en los tratados y leyes de guerra, el respeto a los vencidos. Sin embargo de lo expuesto, no estará mal que mientras los moralistas filósofos y juristas estudian el modo y manera de evitar las guerras, mediante Congresos y Conferencias de Paz, hasta hoy fracasados, los Gobiernos, aunque prestando su apoyo a todo acuerdo que reconozca los principios de humanidad no deben dudar un momento de estar preparados lo mejor posible para la lucha, en la cual debe procurarse no hacer más daño que el indispensable para obtener el triunfo; respetando, como es natural, mujeres, niños, muertos, heridos, enfermos y prisioneros.

Baltasar de Ayala, auditor del Duque de Parma, destinado en los Países Bajos escribió un libro titulado «De jure et officii» (del derecho y deberes de la guerra) en el año 1582, donde trata de sujetar la guerra a un «jus naturale» (Derecho natural) y a un «jus gentium» (Derecho de gentes) de común acuerdo entre las potencias.

Francisco Suárez, jesuita español, en su libro, ya citado, en 1612, preconiza la idea moral del género humano y se declara partidario de una Sociedad de Naciones regida por la ley natural y la costumbre general, que representan, desde luego, la Suprema Autoridad de Dios.

Hugo Grotius en 1625 publica un estudio completo de relaciones jurídicas internacionales para tiempos de paz y de guerra.

Los primeros tratados internacionales sobre la guerra se iniciaron en 1856 por Laurence, «Rudimentos de una legislación internacional» y fué la declaración de París que firmaron siete potencias, la cual contiene cuatro reglas sólo para la guerra naval, por lo tanto, se contrae a presas marítimas y al contrabando de guerra.

En 1863 y aunque de iniciativa privada, pero apoyada moral y económicamente por los principales Estados del mundo, se fundó por el filántropo H. Dunant la Sociedad de la Cruz Roja, con fines exclusivamente humanitarios para curar enfermos y heridos tanto en tiempos de paz como en guerra, cuya gloriosa Institución nunca será suficiente alabada, ni ayudada en la medida que merece para poder atender los altos fines a que se dedica.

Después sigue la Convención de Ginebra en 1864, relativa a la guerra terrestre, que trata sólo de atender a los enfermos y heridos. A esta Convención fueron adheridos casi todos los países cultos.

En 1868 la declaración de San Petersburgo prohíbe el uso de balas explosivas en la guerra.

En 1888 otra Convención neutraliza el Canal de Suez y prohíbe todo acto de hostilidad a distancia menor de tres millas.

Hasta 1899 y 1907 no se reúnen los representantes de las referidas potencias para confeccionar un verdadero Estatuto Internacional, como se hizo en las Conferencias de la Paz de La Haya, que fué un avance extraordinario para establecer una legislación internacional sobre la paz y la guerra.

En esta Convención se trata de una manera clara y precisa poder resolver por medios pacíficos las diferencias internacionales, trata también de las leyes y costumbres de la guerra terrestre y marítima; prohíbe por un plazo de cinco años el lanzamiento de explosivos desde aeronaves, el empleo de gases asfixiantes y el uso de proyectiles que exploten o se desfilen al penetrar en el cuerpo humano; y, en fin, tratan en general de las «Leyes de la guerra».

En 1909 se acuerda la Declaración de la Conferencia Naval de Londres referente a presas marítimas, que completan el acuerdo de la Conferencia de La Haya. Últimamente y después de faltar a todos los acuerdos internacionales sobre la guerra, incluso los más elementales principios del derecho natural en la guerra mundial de 1914, se redacta el Tratado de Versalles el año 1919, inspirado por el

Presidente Wilson, donde se crea la Sociedad de las Naciones y también se da un paso más en el derecho internacional que posiblemente será tan respetado como los anteriores, sobre todo si a las naciones más poderosas les llega un momento en que no les conviene cumplir lo acordado; lo cual demuestra la pugna que existe entre «guerra» y «derecho», como extremos evidentemente contrapuestos.

C. DEL RIO CENAL

INFORMACION POLITICA

Hoy, Consejo de ministros

Esta tarde se celebrará Consejo de ministros, en el que según nuestras noticias se plantearán algunos asuntos de gran importancia, referentes a problemas nacionales y de administración.

El presidente suspende las audiencias

Nota oficiosa.—El presidente del Consejo nos ruega hagamos saber que el considerable atraso producido en el despacho de sus asuntos oficiales con posible grave daño del servicio, le obliga a dedicar entera la semana próxima a estudiarlos y ponerlos en marcha, por lo que sin otra excepción que la de recibir y desachar de doce a quince el lunes y el jueves en la secretaria de Asuntos Exteriores y la de hacerlo con el Rey en las ocasiones que Su Majestad se digne señalar, no concederá audiencias ni comunicará por teléfono, ni aceptará almuerzos, ni su secretaria le dará cuenta de nuevos asuntos ni correspondencias.

Queda salvada como siempre la expresión de recibir y despachar con los ministros cuando lo juzgue inaplazable.

El Sindicato de Almacenistas de carbón

Ha sido aprobado el reglamento del Sindicato de Almacenistas de carbón del puerto de Barcelona. El ministro de Fomento ha decretado la resolución de los recursos pendientes para inclusión de los almacenistas en dicho Sindicato, y en esos días resolverá las inclusiones y exclusiones análogas en los Sindicatos de Valencia y Bilbao.

Los jefes de distritos mineros

El próximo día 3 se reunirá en Madrid la Junta de los jefes de distritos mineros de España. Presidirá el director de Minas, Sr. Fuentes Lila, y a dicha reunión asistirá también el presidente del Consejo de Minería. En ella se tratará de la reorganización de los servicios mineros encomendados a los distritos. Probablemente no habrá más que una reunión y el día 4 asistirán a los festejos organizados en honor de su Patrona, Santa Bárbara.

Los estudios fotogramétricos

La Junta directiva y el Comité del Patronato de la Sociedad Española de Estudios Fotogramétricos, visitó ayer al ministro del Ejército, como presidente que es de dicho Comité, para saludarle y para darle gracias por la Real orden que se ha publicado estos días, disponiendo que los centros militares que tengan alguna relación con la ciencia fotogramétrica se inscriban en la citada Sociedad. El general Ardanaz ha estimado muy conveniente esta medida, fundado en sus conocimientos técnicos relativos al asunto y en la experiencia que le ha proporcionado el cargo de inspector general de Cartografía, que desempeña desde hace más de tres años, independientemente de sus destinos militares.

Notas militares

Destino

El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército de hoy publica el destino a la Fiscalía Togada del Consejo Supremo de Guerra y Marina, de nuestro amigo el auditor de brigada del Cuerpo Jurídico militar, D. Gonzalo Fernández de la Mora y Azcue, notable jurista y de recto criterio, que une a su vasta cultura una bondad sin límites; dotes que, unido a los relevantes servicios prestados y anotados en su hoja de hechos, le han hecho acreedor a su elección por la Junta de Jefes de dicha Fiscalía.

Felicitemos al Sr. Fernández de la Mora, por su merecido destino.

J. GARCIA

Sastre de señoras, hechuras 35 pesetas Fuencarral, 19 y 21, 3.º Izquierda (hay suscesos)

La enfermedad del Rey de Inglaterra

LONDRES.—Esta mañana ha habido consulta en el palacio real, y a consecuencia de ello el parte médico no se ha publicado hasta la una y cuarto. El parte dice así:

«La inflamación del pulmón y de la pleura muestra alguna mejoría, y la temperatura ha cedido algo. De todos modos, es preciso advertir que el período en que la infección puede exacerbarse no ha pasado todavía, y, en todo caso los progresos del enfermo tienen que ser lentos.»

El parte lleva la firma de los dos médicos habituales, sin Henry Hewett y Lord Dawson of Penn y además la de sir Humphry Rolleston, que es el doctor llamado a consulta. Esta fué muy detenida y minuciosa, porque se quería no solamente discutir la situación actual de la dolencia, sino también estudiar el porvenir.

El parte de la noche dice, sencillamente: «El estado del Rey no ha cambiado esta tarde.» Firman los dos médicos de costumbre.

Hoy se ha publicado el probable itinerario del viaje del Príncipe de Gales, que embarcará seguramente el sábado por la noche o el domingo por la mañana en el «Enterprise». El Príncipe dejará el crucero en el Canal de Suez. De allí irá en tren a Alejandría, y en este puerto será recogido por el crucero «Frobisher».

Este buque dejará al Príncipe en Brindis, Nápoles o Marsella, según la combinación de trenes que mejor convenga para llegar a Londres lo antes posible. En cuanto al duque de Gloucester, es seguro que no podrá embarcarse en el «Enterprise». Se continúa sin saber dónde está situado su campamento de caza. Sólo se sabe que está en Rodesia, entre Abercon y Broken Hill.

UN DIA CRITICO

LONDRES.—El «Evening Standard» dice que los tres médicos que asisten al Rey han celebrado esta mañana una consulta que ha durado unas tres horas. Añade que, según opinión de un médico eminente, el parte facultativo de hoy demuestra que la situación es la misma que ayer y que falta por precisar la extensión de la infección pulmonar, viéndose, sin embargo, que todavía hay peligro y que el punto crítico de la enfermedad se presentará hoy o mañana.

LONDRES.—El optimismo sobre el estado del Rey ha aumentado esta mañana al saberse por el boletín facultativo que el augusto enfermo ha podido descansar.

Los médicos de cámara se muestran muy satisfechos del curso de la enfermedad, confiando mucho en la robusta naturaleza del Rey. Sin embargo, se hace observar que su restablecimiento será necesariamente muy largo.

Marruecos

Dirección general de Marruecos y Colonias

Ayer fué facilitada la siguiente nota: «El comisario superior visitó ayer las obras del puerto y las del abastecimiento de aguas de la ciudad, comprobando el adelanto de dichos trabajos, cuya terminación a fines del año corriente puede preverse, por lo que a los segundos se refiere.»

Examinó también en el curso de ese día los trabajos agrícolas que se llevan a cabo en las fincas de Homsha el Adir y Guedira, exhortando a los colonos a proseguir su magnífico esfuerzo, al que no ha de faltar el apoyo del Protectorado.»

Noticias diversas de la ciudad de Tetuán

TETUAN.—Con motivo de la nueva organización militar del territorio, ha sido destinado a Tetuán el batallón de Cazadores número 4, que prestaba servicios en Rincón de Medik.

Dicha unidad desfiló con su teniente coronel, D. Emilio March, por las calles céntricas de la población, destacando brillantemente por su grado de instrucción. Los reclutas recién incorporados lo hicieron con igual marcialidad que los veteranos.

La sexta bandera del Tercio substituirá, en Rincón de Medik, al citado batallón. Se ha concedido autorización para volar sobre nuestra zona a un avión inglés, que pasará con dirección al Africa del Sur.

En Anyera fué detenido José Franco Llorente, que se había escapado del re-

gimiento del Serrallo. Parece que tiene perturbadas las facultades mentales.

Oficial muerto en un partido de polo

CEUTA.—Se jugaba un partido de polo por la Real Sociedad Hípica. En el partido ocurrió un triste accidente, del que fué víctima el oficial del regimiento de Alcántara D. Félix García Rivero, que formaba parte de uno de los equipos.

Del bando contrario, el capitán señor Ponche avanzaba con la pelota reglamentariamente, cruzándose para cortar la jugada el teniente García Rivero, dando lugar a un choque violentísimo y saliendo despedido del caballo el teniente. Se produjo una lesión gravísima, de la que fué asistido por el Dr. Celvino y el médico de guardia de la Hípica.

Seguidamente se le trasladó al Hospital O'Donnell, donde a poco hubo que administrarle los santos óleos, falleciendo rodeado de sus compañeros los jefes y oficiales del regimiento de Alcántara y muchos amigos.

Al cadáver se le trasladó al Hospital Central, y en la capilla ardiente fué velado por los compañeros del Cuerpo.

El teniente García Rivero era muy conocido en la localidad, donde contaba con numerosas amistades. El suceso ha causado honda consternación en todas las clases sociales.

MEJICO

Toma de posesión del presidente interino

MEJICO.—En presencia del Cuerpo diplomático acreditado en esta capital y más de 40.000 espectadores, se ha celebrado en medio de brillantes ceremonias, el juramento del nuevo presidente de la República mejicana, Emilio Portes Gil, que asumió los poderes presidenciales a las doce de esta noche.

Portes Gil ha creado el precedente de pronunciar el discurso inaugural inmediatamente después de prestar juramento, innovación que ha producido gran sorpresa entre los altos dignatarios oficiales que han asistido al acto.

Rodeado de los vistosos uniformes de los representantes diplomáticos y de las primeras autoridades de la República, el nuevo Presidente ha pronunciado su discurso, en el cual ha acentuado el respeto que ha de guardar en el cumplimiento de sus obligaciones, tanto en lo que se refiere a las naciones extranjeras como a las que concierne a la vida interior del país.

En su discurso se refirió especialmente a la cordialidad de relaciones existentes en la actualidad entre los Estados Unidos y Méjico.

Portes Gil ha evitado en su discurso toda referencia al conflicto religioso pendiente. Prometió la continuación del programa constitutivo iniciado por sus antecesores y dió seguridades de que la conducta del nuevo Gobierno tenderá a la más estricta economía, con objeto de lograr la nivelación del presupuesto. Manifestó también sus simpatías para los partidos laboristas y agrario.

El Presidente Calles acompañó al señor Portes Gil durante la celebración de la ceremonia del juramento y, al terminar ésta, a través de calles adornadas de banderas y vistosamente decoradas, en las cuales se habían aglomerado millares de personas que aclamaron entusiastamente a ambas personalidades.

Gacetillas de teatros

CENTRO.—Hoy, sábado, a las seis y cuarto, «El Rosario», creación de Lola Membrives. A las diez y cuarto en punto, el éxito más grande y definitivo, do don Jacinto Benavente, «Pepa Doncel». Domingo, tarde y noche, «Pepa Doncel». Teléfono 10187.

Sumándose al homenaje popular que hoy se tributa a don Jacinto Benavente, la función de esta noche será en honor del glorioso dramaturgo, con su último gran éxito «Pepa Doncel».

PRINCESA.—Sábado y domingo, tarde, últimas representaciones de la obra inmortal «Hamlet». Grandiosa presentación. Sábado, noche, reposición de la hermosa obra, de Marquina, «En Flandes se ha puesto el sol», que por primera vez representa Ricardo Calvo en Madrid, y que constituye su mayor triunfo. Decoraciones nuevas, de Soler, Merino y Guerra.

INFANTA ISABEL.—Mañana, tarde y noche, la nueva comedia, de Honorio Maury, el mayor éxito de tan ilustre autor,

«Cuento de hadas», cuya interpretación constituye un verdadero alarde artístico.

Todas las noches, «Cuento de hadas», y por las tardes, «El último lord».

Se despacha en contaduría. ESLAVA.—Hoy, día de Benavente, homenaje en este teatro al eximio dramaturgo, gloria de España, con la reposición de sus hermosas comedias «El mal que nos hacen» y «Los malhechores del bien».

Harán uso de la palabra el ilustre maestro don Jacinto Benavente y Felipe Sassone.

Mañana domingo, a las cuatro, «La propia estimación»; a las seis treinta, «Para pescar un novio» y «Los malhechores del bien», y a las diez treinta, «El mal que nos hacen».

REINA VICTORIA.—Hoy, sábado, a las seis de la tarde, se pondrá en escena, por única vez, con objeto de cooperar al homenaje organizado por «La Voz», bajo la denominación de «El saludo a Benavente», su delicada y admirable obra «Lecciones de buen amor». Noche, «Mi hermana Genevieve», de cuya preciosa comedia se están dando las últimas representaciones.

El próximo miércoles, a las seis, estreno de la comedia en tres actos, de Linareá Rivas, «El rosal de las tres rosas». Se despacha en contaduría.

TEATRO DE LA ZARZUELA.—TEMPORADA DE BAILES: Estas alegres y tradicionales fiestas comenzarán este año el próximo día 8 con un interesante concurso de charleston adjudicándose dos copas de plata a la pareja que mejor lo baile.

La Empresa, rindiendo culto a la moda, y sin reparar en gastos ni sacrificios, ha contratado para que el movimiento sea continuado a la banda del Regimiento de Ingenieros de la que es director el notable maestro señor Marquina y a la Orquesta Española de Gulliver que alternarán en la ejecución de los más bonitos bailes.

Los encargos de palcos para estos bailes, que como siempre resultarán los más concurridos y animados, pueden hacerse en Príncipe, 8.

ESPECTACULOS

ZARZUELA.—A las 6, Guzlares. A las 10,30, Marina.

FONTALBA.—A las 6,15 y 10,15; No quiero, no quiero!

PRINCESA.—A las 6, Hamlet. A las 10,15, En Flandes se ha puesto el sol.

CENTRO. (Compañía Lola Membrives.) A las 6 y 15: El Rosario.—A las 10 y 30: Pepa Doncel.

COMEDIA.—A las 6,30, Charla lírica, por García Sánchez. A las 10,15, El diluvio.

INFANTA ISABEL.—A las 6,30, El último lord. A las 10,30, Cuento de hadas.

REINA VICTORIA.—A las 6, Lecciones de buen amor. A las 10,15, Mi hermana Genevieve.

APOLO.—A las 6,30, La maroza roja, concierto por Marcos Redondo y La alasciana. A las 10,30, Los flamencos.

LARA.—A las seis y a las diez y media, Raquel.

ESLAVA.—A las 6,30, El mal que nos hacen. A las 10,30, Los malhechores del bien.

COMICO.—A las seis y media y a las diez y media, La atropellaplatos.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,15, Lo curso. A las 10,30, Cándida.

ALKAZAR.—A las 6; Un millón! A las 10; Un millón! Angelina Bretón, Los célebres payasos Abelardini y Bonilla, Carmelita Sevilla y Sepepe.

MARAVILLAS.—A las 6,30, El niño de la Palma. A las 10,30, Las aviadoras.

FUENCARRAL.—A las 6,30, Volver a vivir. A las 10,30, La locura de don Juan.

MARTIN.—A las seis y media y diez y media; Viva la cotorra! y Los faroles.

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez. A las 10,40, Las Horonas.

ELDORADO.—A las 6,30 y 10,30, Landrú, Gachó y buen regalo.

CIRCO DE PRICE.—A las 6, «Mati-née» de moda. A las 10,15, La compañía de circo y Ramper.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4, Quintana II y Begoñés III contra Gallarta II y Jáuregui, a pala; Salsamendi y Vega contra Lasa y Alberdi, a remonte.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

«Sindicato de Publicidad», Barbieri, 8

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Electro -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianos -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte
Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8—MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCÉS - ALEMÁN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIÉN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea del Cantábrica-Cuba-Méjico

Vapor «Cristobal Colon». Salida de Bilbao y Santander el 18 de Diciembre, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana, Veracruz y Nueva York.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

Vapor «Magallanes». Salida de Barcelona el 5 de Diciembre, de Amería y Málaga el 6, de Cádiz el 8 y de Tenerife el 10 para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba Nueva York

Vapor «Manuel Calvo». Salida de Barcelona y Iarragona el 4 de Diciembre, de Valencia el 5, de Alicante el 6, de Málaga el 8, de Cádiz el 10, de Las Palmas el 12, de Santa Cruz de Tenerife el 13 y

de Santa Cruz de la Palma el 14, para Habana y Nueva York.

Línea Mediterráneo, Costafirme, Pacífico

Vapor «Buenos Aires». Salida de Barcelona el 23 de Diciembre, de Valencia el 24, de Málaga el 26, de Cádiz el 28 y de Santa Cruz de Tenerife el 31, para Puerto Rico, Colón y Valparaíso.

Línea de Fernando Póo

Vapor «Montevideo». Salida de Barcelona el 15, de Diciembre, de Valencia el 16, de Alicante y Cartagena, el 17, de Cádiz el 20, de Las Palmas el 24, de Santa Cruz de Tenerife el 25, para Fernando Póo.

Línea Península-Nueva York (rápida)

Vapor «Manuel Arnús». Salida de Barcelona el 26 de Diciembre y de Cádiz el 29, para Nueva York.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Orquesta, Capilla, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las oficinas de la Compañía, plaza de Melinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de Madrid, Alcalá, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC., ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELERA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesoras y de dominio. - Altas y bajas en la contribucion. - Obtencion de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 37, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 10.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skimischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 10.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skimischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmead y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 10.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sennel» y «Skimischer», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON

VICTOR SARASQUETA

EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en culata 12-20-30. Garantizada en absoluto para uso de todas las polvoras y cargas. Cargada de acero. Cita de metal. Delantera con resorte. Seguro automático. El modelo 217. 165 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA - Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Ultima novedad. Escopeta de magnifica presentación. Cargada de acero extra. Taple con Purdey. Livres encastada de doble seguro. Seguro automático perseguido. Cita de metal. En culata y gradal de chab a gusto del comprador. Extracción automática. Chabado fino. Hispania H E: 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legitima escopeta. Purga central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las polvoras y cargas. Seguro automático. Delantera con resorte. Caja de metal. En culata a gusto del comprador. Como también los grados de chab y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLI CIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales.
En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

"AHEMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representante para España:
Euge Runde
PINTO (provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER" N°60
CAMPEON DE RESISTENCIA

A. PERIQUET Y CIA
EN SEVILLA Y MADRID

ESPECIAL DE PREPARACION PARA EL CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico Internado. Consultas y correspondencia al dire tor, D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos

MADRID. — SAN JERONIMO, NUM RO 1, PRINCIPAL. — MADRID

Academia SERRATE